

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 20 февраля 1980 г.

№ 31 (13077)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

В цехах и на участках Ухтомского завода металлоизделий ширится соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Как к смуту высокой организованности, умения работать производитель и качественно готовятся труженики предприятия к ленинскому коммунистическому субботнику.

На открытом партийном собрании цеха пластмасс и надомного участка горячо обсуждались вопросы, связанные с успешным выполнением социалистических обязательств 1980 года. Выступившие в прениях П. С. Михалева, С. Е. Островский, С. И. Козлов, Е. Ф. Осипова и другие указали на скрытые резервы производства, призвали присутствующих показать в день «красной субботы» образцы ударного труда, вырабатывать продукцию, используя экономные материалы и энергию.

День коммунистического субботника многие труженики завода наметили рубежом завершения личных пятилеток. К празднику труда и 110-летию со дня рождения В. И. Ленина выполняют пятилетние задания А. Б. Котляревский, В. Г. Немкин, С. Е. Островский, В. П. Шашков, Б. А. Кондратьев, И. А. Цветков и другие передовые производственники.  
**А. БАРАБАНОВ,**  
сборщик.

## 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ РОДИНЫ

### К НОВЫМ РУБЕЖАМ

С радостью воспринял наш коллектив известие о награждении института строительных материалов переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования за 1979 год.

18 февраля состоялся торжественный митинг по этому случаю. Все выступавшие горячо благодарили партию и правительство за высокую оценку труда коллектива и выразили готовность успешно завершить задание десятой пятилетки.

На митинге было принято решение разработать план широкого распространения известково-белитового вяжущего на предприятиях Минпромстройматериалов СССР; провести на опытном заводе и других предприятиях работы по переводу их на выпуск изделий на основе этого вяжущего материала, получить дополнительно экономический эффект от внедрения законченных работ в промышленность в размере 500 тысяч рублей.

Коллектив опытного завода, приняв повышенные обязательства по достойной встрече 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, решил план четырех месяцев завершить на три дня раньше срока. А пять рабочих завода, в том числе и кандидат в депутаты Люберецкого городского Совета Е. М. Гаврилина, выполнят к 22 апреля личные пятилетние задания. Таков наш ответ на награду.

**Е. СЫСОРОВ,**  
секретарь парткома ВНИИСТРОМА.

### ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

С воодушевлением встретили труженики совхоза им. Моссовета сообщение о награждении коллектива хозяйства переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В отделениях и цехах хозяйства прошли митинги и собрания, на которых в ответ на награду взяты новые, повышенные социалистические обязательства.

Коллектив молочнотоварной фермы решил план четырех с половиной лет по продаже молока выполнить не к 20 марта, как намечалось раньше, а к 12 марта 1980 года.

Животноводы свинофермы обязались в первом квартале текущего года продать государству мяса 300 тонн вместо 250 тонн.

Растениеводы совхоза решили выполнить четырехмесячный план производства и продажи ранней овецей государству к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

**Р. ЕРШОВА,**

ПАРТИЙНЫЕ организации и хозяйственные руководители промышленных предприятий района проводят планомерную работу по обеспечению экономии черных металлов. В районе организован общественный смотр экономии металла. Для участия в нем привлечены группы и посты народного контроля, актив специалистов, рабочие и служащие, профсоюзные и комсомольские организации.

Осуществлению режима экономии способствует социалистическое соревнование по лицевым счетам эффективности, в котором принимает участие более 20 тысяч рабочих. Эффект от внедрения ли-

внедрено 47 предложений. В результате сэкономлено 110 тонн ценного сырья. Так, изменение конструкции внутреннего короба одного из мармитов повлияло на раскрой заготовок, дало возможность сэкономить около 60 тонн дефицитной нержавеющей стали.

На заводе имени Ухтомского смонтирован козловой кран для подачи металла на бетонированную площадку, изготовлено около 20 стеллажей, осуществляется переход на стеллажное посортное хранение. За счет осуществления этих и других мероприятий за прошлый год сэкономлено более 4 тысяч тонн металла.

### ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

## МЕТАЛЛ — ДОБРО НАРОДНОЕ

цевых счетов только в прошедшем году составил около 4 миллионов рублей.

На большинстве предприятий заботятся о внедрении передовой технологии и выпуске прогрессивных изделий. В минувшем году было внедрено около 80 прогрессивных технологических процессов, способствующих сокращению расхода ценных материалов. За год сэкономлено более 1300 тонн черных металлов. Большую помощь оказали изобретатели и рационализаторы. Им подано свыше 700 предложений по этой тематике.

Целенаправленная деятельность партийных организаций и хозяйственных руководителей, настойчивое внедрение передовой технологии позволили достичь коэффициента использования металла по району до 0,81, увеличив его по сравнению с 1978 годом на 0,2.

Лучших результатов добился коллектив Панковского экспериментального ремонтно-механического завода. Новаторами подано 12 предложений, 10 из которых уже внедрено в производство. Очень заметен их эффект. Экономия металла составила 70 тонн. Коэффициент его использования достиг 0,96. Только за счет восстановления изношенных деталей сэкономлено свыше 47 тонн металла.

Хороших результатов в смотре добился коллектив Люберецкого электромеханического завода. Несколько улучшилась работа в этом направлении на заводах торгового машиностроения, имени Ухтомского.

На заводе торгового машиностроения упорядочен отпуск металла, смонтированы стеллажи для его хранения. Смонтирован металлический навес. Начаты работы по строительству второго арочного склада, заканчивается создание центрального склада. Все это позволило в значительной мере улучшить использование металла на производстве, обеспечить его бережное хранение. В настоящее время коэффициент использования составляет 0,8. За год

И все же партийные и хозяйственные руководители отдельных предприятий еще недостаточно уделяют внимания рациональному использованию металла и надежному хранению его. На Лыткаринском заводе оптического стекла коэффициент использования составляет 0,56. Экономия от внедрения мероприятий в ходе смотра составила лишь 14,8 тонны.

На заводе имени Ухтомского тоже использованы далеко не все возможности. Беспорядочно хранятся комплектующие и запасные части. Территория захламлена. Комплектующие части и готовые изделия подвергаются коррозии из-за неправильного хранения.

Работу по осуществлению режима экономии следует продолжить. Надо настойчивей добиваться снижения металлоемкости изделий, расширения производства облегченных конструкций и деталей из пластмасс и других металлозаменителей. Шире применять моральное и материальное стимулирование работников за лучшие результаты в деле экономии материальных и сырьевых ресурсов.

Еще более активное влияние на решение этой проблемы призваны оказывать народные контролеры. Следует внимательней посмотреть, как используется металл в цехах, на рабочих местах, как он хранится. Надо выявлять многолетние залежи, которые раз встречаются, направлять их по назначению. Недопустимо накапливать сверхнормативные запасы. Иногда на предприятиях бывает разбросано много отходов. Их долго и убирают и не сдают в металлолом. Это тоже наносит ущерб народному хозяйству.

Рационально использовать ценное сырье — обязанность каждого производственника. Всегда надо помнить: металл — добро народное, на производство его затрачено много средств. Расточительное отношение к нему должно быть осуждено силами общественного мнения.

**А. АЛАЕВ,**  
инструктор Люберецкого ГК КПСС.

Операторы свинокорма совхоза «Белая Дача» Анастасия Степановна Ларина (слева) и Евдокия Ивановна Фатева в своих социалистических обязательствах по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина записали: добиться среднего привеса животных 505 граммов. И сегодня А. С. Ларина и Е. И. Фатева с честью держат данное слово: этот показатель в их группе превысил 540 граммов.

Фото О. ГРИЦЕВА.



## ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ РАПОРТ

Молодым производственникам Малаховского экспериментального завода есть с кого брать пример в работе. Члены ВЛКСМ токари Владимир Овчаров и Анатолий Покровский в ходе социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина уже выполнили свои пятилетние задания. В счет августа 1980 года работает слесарь Игорь Головенков.

С большим энтузиазмом участвуют молодые производственники в соревновании за право подписать трудовой рапорт в честь ленинского юбилея. Цель соревнования — воспитание молодежи в духе коммунистического отношения к труду, привлечение юно-

шей и девушек к активному участию в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС, ноябрьским (1979 года) пленумом ЦК КПСС.

Комитет комсомола разработал условия соревнования. Победители определяются по таким показателям, как выполнение повышенных обязательств, качество продукции, повышение политического, экономического и общеобразовательного уровня, участие в общественной жизни, техническом творчестве, спортивной работе и т. д. В каждой цеховой комсомольской организации оформлены экраны соревнования.

Результаты, достигнутые в ходе соревнования, ежемесячно обсуж-

даются в цеховых комсомольских организациях, а затем на заседаниях комитета ВЛКСМ завода.

За истекший месяц впервые место присуждено комсомольской организации цеха гидропривода, где секретарем бюро ВЛКСМ Роман Шитман. Призовые места в этом цехе заняли комсомолы Виктор Клягин, Александр Живцов, Виктор Андрущенко.

Комсомолы завода активно готовятся к проведению общественно-политической аттестации в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

**В. ИВАНОВ,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода.

## ПОЗЫВНЫЕ ВЕСНЫ

Прочный фундамент под урожай завершающего года пятилетки закладывают земледельцы госплемзавода «Петровское». Став на ударную трудовую вахту, механизаторы показы-

вают образцы умелого использования техники. Ежедневно трактористы А. И. Жарков, В. С. Немцев на вывозке удобренных выполняют задания на 130—135 процентов. Умело управля-

ет погрузчиком и механизатор П. С. Батищев. Слаженный труд рабочих принес хорошие результаты. Коллектив хозяйства уже доставил на поля 25000 тонн органических удобрений, что составляет 90 процентов запланированного. Первенство в сорев-

новании удерживают механизаторы бригады М. И. Кашеваровой. Они близки к выполнению плана вывозки органики на поля. В феврале план заготовки и вывозки удобрений под урожай-80 будет выполнен.  
**А. АЛЕКСЕЕВ,**

# НЕЛЕГКАЯ НОША

З ИМОЙ сорок четвертого в неравном скоротечном воздушном бою был подбит советский бомбардировщик. Пилот с трудом дотянул израненную машину до ближайшего аэродрома и без захода на взлетно-посадочную полосу рискованно, но благополучно приземлил ее на снежной целине. Штурман самолета лейтенант К. И. Непомнящий был ранен в голову, но вскоре вылез из кабины и летал еще почти десять лет. Прокладывал маршруты, брал пеленги, рассчитывал полетное время, выводил самолет к назначенной цели. Но пришел срок оставить летную работу.

Кто изведал радость каждодневного общения с небом, кто умеет слышать музыку в ровном гуле мотора, кто знает, как пахнут росные травы на утреннем аэродроме, трудно тому расстаться со всем этим, что зовется одним звонким и крылатым словом «авиация». Константин Иванович и после увольнения из армии хотел быть хотя бы рядом с авиацией, но сама жизнь проложила капитану запаса, кавалеру двух боевых орденов Красной Звезды новый маршрут. Он привел к небольшому домику с флагом Российской Федерации на коньке крыши и скромной вывеской «Исполнительный комитет Октябрьского поселкового Совета народных депутатов».

Началась новая страница в биографии коммуниста Непомнящего. Началась не просто, не без колебаний. Из всех аргументов, которыми старались развеять его сомнения, он запомнил один, образный и, вероятно, поэтому наиболее убедительный: «Шолоховск и й матрос-балтиец Давыдов тоже

не умел вначале землю пахать, но колхоз возглавил и целину поднимал». Возражать было трудно. В 1967 году Константин Иванович был избран председателем исполкома Октябрьского поселкового Совета.

Легли на плечи большие заботы о быте жителей, культуре, благоустройстве, транспортном обслуживании и многом другом, что окружает нас и в будни, и в праздники. Было нелегко, как нелегки вообще все вопросы, выдвигаемые жизнью. Куда направить средства? Что, где и как строить? Чему отдать предпочтение — оборудованию на первых этажах домов бытовых предприятий или оставить их под квартиры, в которых, как известно, всегда немалая нужда? Все досконально изучал поселковый Совет и выносил наиболее приемлемые решения.

Многое сделано в поселке за последние годы по плану социального развития. Возведены новые жилые дома, почти полностью закончена газификация, освещены улицы, созданы предприятия бытового обслуживания. В преддверии выборов в Советы государственная комиссия приняла жилой дом, предназначенный для молодежного общежития. Ждет приемки другой сорокатикиквартирный дом.

Большие изменения произошли здесь, но еще большее предстоит сделать. Скоро начнется строительство школы, рассчитанной больше чем на тысячу учащихся, еще одного жилого дома, в следующем году — строительство в АТС. В новые помещения будут переведены предприятия бытового обслуживания —

швейное ателье, мастерские по ремонту обуви и бытовой техники, фотоателье. Планируется организовать приемные пункты химчистки и прачечной. Ведутся проектные работы по строительству подземных переходов через шоссе.

Таковы некоторые задачи из планов на ближайшее будущее, о которых рассказал кандидат в депутаты Люберецкого городского и Октябрьского поселкового Советов Константин Иванович Непомнящий. А сегодня продолжают повседневные, никогда не кончающиеся дела.

Рядом с кабинетом Константина Ивановича вывешен график приема посетителей. На нем означено: «Председатель исполкома — по понедельникам с 9 до 18». Было предобеденное время в среду. Но посетители шли, и за один только час председатель принял трех человек, принесших сюда свои заботы, которые по их мнению до понедельника отложить нельзя. Одна из посетительниц — пожилая женщина вошла со словами: «Только вы сможете мне помочь». Она передумала переезжать в новую квартиру и жить в ней вместе со своими наследниками и просит выделить ей отдельную, пусть и меньшей площади. Константин Иванович объясняет ей все возможности пересмотра ранее принятого решения. Заметное вначале беседы волнение прошло, и женщина распрощалась удовлетворенная, еще раз повторив: «Только вы сможете мне помочь».

Она ушла, как и другие посетители, унося с собой веру в справедливость решений, которые будут приняты по их делам в местном органе Советской власти.

И. ТРОИЦКИЙ.

# ПЕРЕДОВОЙ ВОДИТЕЛЬ



ЕСЛИ вам доведется ранним утром ехать по маршруту № 348 в автобусе с государственным номером 83-04 ЮВД и вы увидите за рулем невысокого и голубоглазого водителя, значит в этот день ведет этот новый яркий желтый ЛиАЗ водитель первого класса коммунист Николай Сергеевич Кузнецов, кандидат в депутаты Московского областного Совета. Вы можете увидеть его в кабине и поздним вечером, даже не задумываясь о том, что пришел он на работу раньше семи утра и, подготовив и проверив машину, в семь двадцать выехал в свой первый рейс, а возвратится на свою автобазу № 1787 в десять вечера. А может быть он начал работу и еще раньше, так как по графику первые выезды начинаются в пять утра.

Такая его работа. В истекшем году бригадир водителей Н. С. Кузнецов выполнил свое

задание на 109 процентов. В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина взял обязательство выполнить к этой знаменательной дате задание четырех с половиной лет, а задание пятилетки — к Дню Советской Конституции. Вся его бригада борется за то, чтобы завершить пятилетнее задание к 63-й годовщине Великого Октября.

Серьезная работа, серьезные обязательства. Так же серьезны его общественные нагрузки как партгруппора отряда и члена профсоюзного комитета. Их сложность помимо всего прочего в том, что приходится учитывать специфику работы водителей, их занятость в рейсах и постоянный дефицит свободного времени. Нередко собрания партгруппы, беседы проводит он, что называется, накоротке, в обеденный перерыв в тесноватой диспетчерской, а то и в салоне автобуса.

Мобилизуя коллектив на выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, Николай Сергеевич опирается на коммунистов партгруппы и, в первую очередь, на В. И. Караваева, И. И. Беляева, Н. В. Голубева. Они и другие кадровые рабочие, передовики производства составляют прочный костяк отряда, цементируют его коллектив. Это они вместе со своим партгруппоргом стремятся привить чувство ответственности за порученное дело молодым водителям, воспитать у них коммунистическое отношение к труду.

В. ГУСЕВ,  
секретарь партбюро автоколонны № 1787.  
НА СНИМКЕ: Н. С. Кузнецов.

## ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В помещении люберецкой школы № 42 состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Московского областного Совета народных депутатов — рабочей диетического цеха Люберецкого молокозавода Н. И. Степиной и тепличницей совхоза имени Горького Т. А. Багровой, а также с кандидатами в депутаты Люберецкого городского Совета народных депутатов Н. А. Раихиным, В. Г. Похно, М. И. Сеченовой, Л. Г. Науменко и другими. На встрече присутствовали представители рабочих и служащих производственных объединений грузового автотранспорта, завода энергооборудования, треста «Особстрой» № 2, завода «Монтажавтоматика», трикотажно-галантерейной фабрики.

Выступая на собрании, рабочие и служащие этих предприятий отметили, что предвыборная кампания нынешнего года проходит в атмосфере единения, высокого политического и трудового подъема, горячего одобрения политики Коммунистической пар-

тии и Советского государства, горячего стремления советских людей ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми свершениями, досрочно выполнить план текущего года и всей пятилетки.

На собрании выступили доверенные лица кандидатов в депутаты. Они рассказали о производственной и общественной деятельности кандидатов в депутаты местных Советов, заслуживших высокое доверие трудовых коллективов, призвали избирателей единодушно голосовать за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От имени кандидатов в депутаты Люберецкого городского Совета народных депутатов выступила управляющая Люберецким отделением Госбанка Е. И. Минина. Участники собрания выразили единодушное желание в день выборов отдать свои голоса за достойных представителей трудовых коллективов района в местные органы Советской власти.

Л. МИТРОФАНЕНКО.

## НА УЧАСТКЕ ВСЕ ГОТОВО

В одном из залов Дворца культуры энергетиков размещен избирательный участок № 17. К предстоящему голосованию здесь красочно оформлено помещение, смонтированы удобные для избирателей кабины, установлены пояснительные таблички с соответствующими надписями,

закончена сверка списков избирателей.

Агитколлектив СУ ТЭЦ-22 под руководством партийной организации, возглавляемой М. Г. Белковым, позаботился о том, чтобы заблаговременно подготовиться к дню выборов.

Л. ЛЕОНИДОВ.

Вышел из печати четвертый номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». Его открывают высказывания В. И. Ленина о трудовой дисциплине. Помещена передовая статья, посвященная массово-политической работе на ферме.

Навстречу партийным собраниям с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» напечатана статья «Активность личности. В чем она проявляется?».

Под рубрикой «Ударно завершить пятилетку» публикуются материалы и статьи «Взял обязательство — выполни», «На ле-

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА «АГИТАТОР»

нинской трудовой вахте», «Резервы колхозной пашни».

Политинформаторам адресованы методическая разработка «Бережь рабочее время», статьи «Хозяйственный механизм и производительность труда», «Развивая ленинские идеи о потребительской кооперации», «Животворная сила ленинизма». Помещены также статьи к 25-й годовщине образования Народно-революционной партии Лаоса, к

100-летию со дня рождения художника М. Сарьяна, другие материалы.

В разделе «Наши консультации» дана литература о В. И. Ленине (к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича).

В журнале публикуются другие материалы по вопросам внутренней и международной жизни, а также практики агитационно-массовой работы.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Со времени минувших выборов в Верховный Совет РСФСР прошло четыре года. Разительно изменился облик города Лыткарино. Здесь появились новые кварталы жилых домов, школы, поликлиники, объекты службы быта. Наш корреспондент взял интервью по вопросам социального развития города у председателя плановой комиссии исполкома Лыткаринского горсовета Г. М. Ржевской.

— Галина Михайловна, расскажите, пожалуйста, об изменениях, которые произошли в городе за четыре года.

Наш город растет и шири, и высь, постоянно улучшаются жилищные условия населения, совершенствуются здравоохранение, народное образование, сфера обслуживания. С начала пятилетки заселен 21 дом общей площадью 76810 квадратных метров. Только в минувшем году строители сдали четыре дома, три детских комбината, детскую поликлинику в 5-м микрорайоне. Начала обеспечивать население теплом новая общегородская котельная. Ее ввод помог снять многие проблемы. В

## ГОРОД ПОДНИМАЕТ

минувшем году около четырех миллионов рублей израсходовано на социально-культурные нужды.

Большое внимание мы уделяем укреплению материально-технической базы сферы бытовых услуг. До начала пятилетки мы даже не говорили о своем сервисе — таким он был скромным. Но уже в 1979 году оказано бытовых услуг населению на сумму один миллион рублей. Это стало возможным и благодаря широкому строительству.

Распахнул свои двери комбинат бытового обслуживания, в котором лыткаринцы смогут посетить мужскую и женскую парикмахерские, фотографию, телеателье. Кроме того, начала работать еще одна парикмахерская в районе новостроек, ателье по изготовлению и ремонту трикотажных изделий, комплексная механизированная мастерская по ремонту обуви, отвечающая современным требованиям.

Нужно отметить весомый вклад в социально-культурное развитие города заказчиков, в первую очередь завода оптического стекла и

других предприятий и организаций. В решении жилищной проблемы хорошим подспорьем является строительство хозяйственным способом при трудовом участии рабочих и служащих. Первые 12-этажные дома-башни выросли благодаря такой организации строительства.

О значительном росте покупательной способности населения говорит тот факт, что в минувшем году было реализовано промышленных и продовольственных товаров на сумму около 30 млн. рублей. Лыткаринским смещторгом проведено 18 выставок-продаж. Практикуется выездная торговля, другие прогрессивные методы обслуживания населения.

Большие денежные средства вложены в капитальный и текущий ремонт дорог. Отремонтировано капитально 51,4 тысячи кв. метров дорог, что на 12 процентов больше, чем в 1978 году. Преобразились дороги на улицах имени Ленина, Комсомольской, Ухтомской. Ведутся работы на проспекте Горбачева.

Мы стремимся к тому, чтобы строительство города велось комплексно. В каждом жилом микро-



